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Orientaciones didacticas

s En esta primera doble pagina
recordaremos cuando y en qué ca-
sos se tienen que utilizar las mul-
tiplicaciones para resolver pro-
blemas.

Recordaremos a los niflos que
deben leer con atencion los enun-
ciados de los problemas propuestos
para saber cuales son los datos
que necesitaran para poder re-
solverlos.

Soluciones de las actividades

1. 40 pasajeros
2. 3 x12 =36 pasajeros

3. Latabla es la siguiente:

v et; 203 v en'10w
viajes viajes
Gefa—Flug
Six Seater 10 50
Gefa—Flug
Four Seater 6 30
Skyacht
Personal 4 20
Blimp
Goodyear 12 60
Zeppelin NT 24 120

4. 16 x8 =128 km

Lee y comparte

e El mas rapido es el Zeppelin
NT, que alcanza los 120 km/h.
El mas lento es el Skyacht Per-
sonal Blimp, que alcanza los
16 km/h.

e El Goodyear es 58 - 41 =17 m
mas largo.

e El Skyacht Personal Blimp, con
21 m.

e Actividad personal.

Actividades de refuerzo

EN Lee los siguientes textos sobre
animales y contesta:

— Las hembras de oso polar
pesan unos 250 kg y cada dia
necesitan comer 30 kg de
alimento.

— La foca pesa al nacer unos 12
kg, pero en tan solo un mes
duplica su peso.
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El nombre Gefa-Flug Six Seater indica
que el dirigible tiene 6 asientos: 1 piloto
y 5 pasajeros. ;Cuantos pasajeros pueden
viajar en 8 viajes?

8veces5 —» 8x5=_..

2. ;Cuéntos pasajeros pueden viajar en
3 viajes del Zeppelin NT?

3. Copiay completa esta tabla en tu
cuaderno:

ible

Gefa-Flug
Six Seater
Gefa-Flug
Four Seater
Skyacht
Personal
Blimp
Goodyear

Zeppelin NT

4. ;Qué distancia puede recorrer en 8 horas
el dirigible Skyacht Personal Blimp?

LEEY COMPARTE @ &5 © @
* ;Cuaél es el dirigible mas rapido? ;Y el mas
lento?

* ;Qué dirigible es mas largo: el Goodyear
o el Gefa-Flug Four Seater? ; Cuanto mas?

e ;Cudl es el dirigible de mayor didmetro?

* Investiga para qué se utilizan hoy en dia
los dirigibles.

Practica de
la multiplicacion

Gefa-Flug Six Seater
Capacidad para 5 pasajeros

Gefa-Flug Four Seater
Capacidad para 3 pasajeros

Skyacht Personal Blimp
Capacidad para 2 pasajeros

ENET T T T

INTELIGENCIA MULTIPLE ‘ ACTIVIDAD ‘ TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Linguistica Leey Explicar las principales caracteristicas de los dirigibles.
comparte

Interpersonal Leey Debatir con los compafieros sobre las informaciones
comparte | contenidas en textos y tablas.

COMPETENCIA ‘ INDICADORES ‘ | TAREAS Y ACTIVIDADES
SENTIDO DE INICIATIVA | Comprender situaciones plan- | Responder las preguntas plante-
Y ESPIRITU teadas para llegar a resolver- | adas con una multiplicacion. Acts.
EMPRENDEDOR las. 1,2, 4.

Completar la tabla con el resulta-
do de las multiplicaciones. Act. 3.

COMUNICACION

LINGUISTICA actividades.

Entender los enunciados de las | Leer los textos de la doble pagina

para poder responder las pregun-
tas. Lee y compatrte.

COMPETENCIAS
SOCIALES Y CiVICAS

vidades en grupo.

Aceptar los puntos de vista dis- | Comentar las respuestas de las
tintos del propio al realizar acti- | actividades con los compafieros.

Lee y comparte.




Zeppelin NT
Capacidad para
12 pasajeros

Los
dirigibles mas
grandes estan llenos
de un gas muy ligero, el
helio, y pueden transportar
hasta 12 pasajeros.

Los mas pequerios se
hinchan con aire caliente y
transportan de dos a
cinco pasajeros.

Goodyear
Capacidad para
v o 6 pasajeros
fa-Fl fa-Fl kyacht Personal Zeppelin
SGii geatue?' F?)jraSealiegar ° yacBTimi) o Gpadyedr FI)\Ip'l'
longitud 48 m 41 m 31m longitud 58 m 75m
didmetro 14 m 12m 21 m didmetro 16 m 14 m
velocidad 35 km/h 40 km/h 16 km/h velocidad | 90 km/h 120 km/h
pasajeros 5 3 2 pasajeros 6 12

NAVEGAMOS POR TICHING

multiplicaciones con distintas representaciones graficas.

trabaja el concepto matematico en el que se basa la multiplicacion.

= http://www.tiching.com/54707 — Las tablas de multiplicar En esta web
de la zonaClic encontramos una serie de actividades para repasar las tablas
de multiplicar con el alumnado. Veremos que plantean la resolucién de

= http://www.tiching.com/15503 — Multiplicacion: En este recurso se

LIBRO DIGITAL

mente y comprobar si las soluciones son correctas.

profesora, posteriormente, corregira.

m Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
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— La cria de pingliino emperador
pesa unos 320 g. Los adultos
alcanzan los 40 kg.

a) ¢/Cuantos kg de comida
necesita la hembra de oso polar
en 3 dias?

b) ¢Cuanto pesa una foca al mes
de nacer?

c) ¢Cuanto pesan, aproxima-da-
mente, dos polluelos de pingui-
no emperador al nacer?

d) ¢Cuanto pesan tres pinglinos
adultos?

Solucién: Los resultados son:

a) 30 x 3 =90 kilos de comida.
b) 12 x 2 = 24 kilos.

c) 320 x 2 = 640 gramos.

d) 40 x 3 =120 kilos.

Actividades de ampliacion

nHaz las siguientes multiplica-
ciones:

a) 200 x 2 d) 500 x 3
b) 300 x5 e) 100 x 5
c) 400 x 7 f) 200x8

Explica el procedimiento que sigues
para hacer los calculos.

Solucién: Los resultados son los si-
guientes:

a) 400 d) 1.500
b) 1.500 e) 500
c) 2.800 f) 1.600

Se multiplican las cifras de las
centenas por las unidades y se
afaden los ceros correspondientes.

Educamos en valores

= En esta doble pagina vemos
fotografiados distintos dirigibles.

Aprovecharemos para hablar de los
diferentes medios de transporte con
los alumnos. Para ello, plantea-
remos preguntas como las si-
guientes:

— ¢Cuantos medios de transporte
conoces? ;Cuales has utili-
zado?

— ¢ Qué medio de transporte es el
mas rapido? ;Y el que puede
recorrer distancias mas largas?

— ¢Cuédles crees que contaminan
mas? ¢;Por qué? ;Cudles no
contaminan?
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Orientaciones didacticas

= El objetivo de esta seccion es
que los alumnos automaticen el
algortimo de la multiplicacion de
numeros de dos cifras por un
numero de una cifra sin llevar.

= Insistiremos en la importancia
de colocar bien los factores y que
primero hay que multiplicar el factor
de una cifra por la cifra de las
unidades y, seguidamente, por la
de las decenas.

= A continuacién, introduciremos
el de la multiplicacion llevando y
pondremos en practica ambos
algoritmos resolviendo problemas
de multiplicaciones.

Soluciones de las actividades

1. 62 60 39 55
84 83 68 96
99 46 26 66

2. 188 306 248 248
427 246 106 168

3. 51x7=357dias

4. 3 x21 =63 personas

o

2 X 62 = 124 zapatos
6. 4x12 =48 flores

7. 5x31=155euros
8. 41 x7 =287 euros

9. Gasta 3 x 13 = 39 euros y, por lo
tanto, le devuelven 50 — 39 = 11
euros.

10. Por cada calculadora ganan 7 — 4

= 3 euros.
Si las venden todas, ganaran 51

x 3 =153 euros.

Calcula dobles

10, 14,12, 2, 16, 8, 18, 4, 6, 20
11.318 414 4172 25.026

114 558 4.072 16.962

496 172 2764 11.264

12.25x5+17x6 =125 +102 = 227
euros
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1. Multipli

car sin llevar

Observa cémo multiplicamos 21 x 3:

@ Colocamos @ Multiplicamos @ Multiplicamos
los factores: las unidades: las decenas:
21 21 21
X x 3 x 3
3 63
1 Multiplica en tu cuaderno: En una atraccién hay 3 vagones. Si cada
31 20 13 11 vagoén tiene 21 sientos, ¢cuantas
5 = 2 3 > o 5 personas pueden subir a la atraccion?
X
¢Cuéntos zapatos hay en 62 pares de
42 22 34 32 zapatos?
x 2 x 4 x 2 x 3
¢Cuantas flores hay en cuatro docenas de
11 23 13 22 rosas?
x 9 X 2 X 2 x ¢ Cuantos euros son 31 billetes de 5 €?
2 Observa el ejemplo y resuelve en tu Un colegio compra 7 balones de fitbol a
cuaderno: 41 € la unidad. ;Cuénto ha de pagar en
total?
62 62 62
Antonio compra tres DVD a 13 € cada
LB x 3 *8 uno. Si paga con un billete de 50 €,
6 186 ¢cuanto le han de devolver?
94 51 62 31 10 En una tienda compran 51 calculadoras a
x 2 x 6 x 4 x 8 4 € cada unay las venden a 7 € cada una.
61 82 53 42
x 7 x 3 x 2 x 4

3 Unasemana tiene 7 dias. ;Cuéntos dias
son 51 semanas?

¢Cuanto ganaran si las venden todas?

Calcula dobles: 5+5 7+7 6+6 1+1 848 444 9+9 2+2 3+3 10+10
78 Temaé
COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES
SENTIDO DE INICIATIVA | Disefiar estrategias de resolu- | Completar las multiplicaciones

Y ESPIRITU

cién de problemas.

con las cifras que faltan. Act. 18.

EMPRENDEDOR
COMUNICACION Entender los enunciados de las | Entender el enunciado del proble-
LINGUISTICA actividades. ma para poder resolverlo. Acts. 3

a10,12a17.

COMPETENCIA MAT. Y
COMP. BASICAS EN
CIENCIA Y TECNOLOGIA

Realizar multiplicaciones.
Resolver problemas.

Calcular multiplicaciones sin lle-
var. Acts. 1, 2.

Calcular multiplicaciones llevan-
do. Acts. 11, 12.

Resolver problemas identificando
los datos en los enunciados y
planteando una multiplicacion. 3 a
10,12 a17.

COMPETENCIA PARA
APRENDER A APRENDER

Perseverar en la aplicaciéon de
procedimientos matematicos.

Repasar el algoritmo de la mul-
tiplicaciéon de dos factores sin lle-
var. Acts.1 a 10.

Repasar el algoritmo de la multi-
plicacion de dos factores llevan-
do. Acts. 11 a 18.




2. Multiplicar llevando

No olvides las
que te llevas.

Observa como multiplicamos 287 x 5:

@ Multiplicamos @ Multiplicamos @ Multiplicamos
las unidades: las decenas: las centenas:
287 287 287
X 5 X 5 X 5
5 35 1 5

® @06 g% 3 ‘
P |

11 Multiplica en tu cuaderno: 15 Una caja de 32 bombones pesa
53 46 594 8342 375 gramos y su precio es de 26 €:
x b x 9 x 7 x 3 a. iCual es el precio de 4 cajas?
b. ;Cuantos bombones hay en 8 cajas?
38 62 509 2827

c. ;Cuéntos gramos pesan 3 cajas?

®_
62 86 691 1408
x 8 x 2 X 4 X 8

12 En el colegio han comprado 25 tijeras y

6 tatonas de-ordanader: 16 Una cria de ballena se alimenta a diario

con 175 litros de leche que le proporciona
su madre. ;Cuéntos litros de leche bebe
durante una semana?

h | =g {4
17 Raul compra una nevera nueva. Primero
paga 185 € y el resto, en 6 mensualidades
de 52 € cada una. ;Cual es el precio total
de la nevera?

¢Cuénto han pagado en total?

13 En una caja hay 6 botellas de agua de 2 L.
¢Cuéntos botellas y cuantos litros de
agua hay en 25 cajas iguales? (03 9 O 50 Oo (O

X 7 x 9 X

18 Copiay completa en tu cuaderno:

14 ;Cuéntas horas son 3 dias? Recuerda que

1 dia son 24 horas. 4000 1077 3530

Resta centenas de un millar:  1.000-700 1.000-500 1.000-300 1.000-600 1.000 - 800

Tema 6 79

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/160617 — Multiplicar: En este enlace se proponen
al alumno una serie de multiplicaciones llevando. Incluye la posibilidad de
comprobar los resultados obtenidos.

= http://www.tiching.com/60385 — Multiplicar: Este recurso nos permite
trabajar con los alumnos sus habilidades para multiplicar y calcluar
mentalmente. Los alumnos deberan identificar los dos numeros que,
multiplicados, dan como resultado el nimero que aparece en la parte
superior de la pantalla.

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

13. Enunacajahay 2x6=12L.

En 25 cajas habra 25 x 12 = 300
Ly 25 x6 =150 botellas.

14. 3 x 24 =72 horas
15. a) 4 x 26 = 104 euros
b) 8 x 32 = 256 bombones
c) 3x375=1.125 gramos
16. 7x175=1.225L

17. 185 + 6 x 52 = 185 + 312 = 497
euros

18. Las operaciones completas son:
639x7=4473 153x9=1.377
706 x 5=3.530

Resta centenas de un millar

300, 500, 700, 400, 200

Actividades de refuerzo

EA calcula:

a) ¢Cuantos huevos hay en 4
docenas de huevos?

b) ¢Cuantos vasos hay en 25 cajas
si en cada caja hay 6 vasos?

c) ¢Cuantas personas caben en 13
coches de 4 plazas?

d) Si en una granja hay 12 gallinas
y 6 cerdos, ¢cuantas patas hay en
total en la granja?

e) ¢Cuantos euros son 15 billetes
de 5 euros?

f) Si un dia son 24 horas, ¢cuan-
tas horas hay en una semana?

Solucion:

a) 4 x 12 = 48 huevos; b) 25 x 6 =
=150 vasos; c) 13 x4 =52;d) 12 x
X2+ 6x4 =24+ 24 =48 patas; e)
15 x5 =75 euros; f) 24 x 7 = 168
horas

ANOTACIONES
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Orientaciones didacticas

= En la presente seccidon exten-
deremos el algoritmo de Ia
multiplicacién por potencias de 10
al de la multiplicacion por un
numero acabado en ceros.

= Seguidamente, veremos cémo
multiplicar nimeros de dos cifras,
algoritmo de calculo que supone un
salto cualitativo con respecto a los
vistos hasta el momento.

Soluciones de las actividades

19. Primera tabla: 120, 200, 280,
360, 240

Segunda tabla: 1.000, 2.000,
1.500, 3.500, 4.000

Tercera tabla: 10.000, 18.000,
8.000, 12.000, 14.000

20. a) 48, 480, 4.800, 48.000
b) 27, 270, 2.700, 27.000
c) 24, 240, 2.400, 24.000
d) 35, 350, 3.500, 35.000
21.5 x 500 = 2.500 euros
22.6 x5.000 = 30.000 L
23.500 x 4 = 2.000 pasajeros
24. 3 x 300 = 900 km
25. Ha comprado 5 x 50 = 250 CD.
Le han costado 5 x 20 = 100 €.
26. Los factores que faltan son:
12 columna: 300, 300, 50, 300
22 columna: 900, 20, 90, 500
27.a) 4 x 25 =100 kilos

b) 10 x 25 = 250 kilos

c) 100 + 250 = 350 kilos
28.a) 75 x5 =375 veces

b) 75 x 10 = 750 veces

c) 375+ 750 = 1.125 veces

29. Han vendido 23 x 12 =

huevos

276

Les quedan 600 — 276 = 324
huevos.

30. Los resultados de las multipli-

caciones son los siguientes:
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3. Multiplicar por un nomero acabado en ceros

;Cuéntos euros son
200
"

Al

R

200 588

4 billetes de 200 €7

A0 Q P 2 0
200 ESB8 @Wﬁu@ 200 E88hu %@
4x2=38
4 x 200 = 800

4 billetes de 200 € son 800 €.

Observa
cémo se
multiplica por un
ndmero acabado

A0 %O
200 ESB8a | M h@

en ceros.

Para multiplicar un nimero por otro acabado en ceros, se multiplican
sin los ceros y luego se afiaden los ceros al resultado.

19 Copiay completa estas tablas en tu 22 En un depésito caben 5.000 L de agua.
cuaderno: ¢ Cuantos litros caben en 6 depésitos
X 40 X 500 X 2.000 iguales?
| v | v | v 23 Elavién Airbus A380 puede llevar
2 | 80 5 | 2.500 ‘ 3 | 6.000 500 pasajeros. ;Cuantos pasajeros
3 2 ‘ 5 podrén viajar en 4 aviones de este tipo?
) 4 ‘ 9 24 Si un tren viaja a 300 kilémetros por hora,
7 3 ‘ 4 ;cuantos kilémetros recorrera en 3 horas?
i 7 ‘ 6 25 Ramdn compra 5 cajas de 50 CD cada
6 8 ‘ 7 una. ;Cuantos CD ha comprado Ramén?
¢Cuanto le han costado si el precio de
20 Multiplica en tu cuaderno: cada caja es de 20 €?
a.6x8 6x80 6x800 6x8.000 26 Completa en tu cuaderno:
b.9x3 9x30 9x300 9 x3.000 Ix . =900 3% =2700
c.4x6 4x60 4x600 4x6.000 4x . =1.200 5% . =100
d.7x5 7x50 7x500 7 x5.000 8 x ... =400 8x ... =720
21 ;Cuéntos euros son 5 billetes de 500 €7 7 x...=2.100 4 x ... =2.000
80 Temaé6
COMPETENCIA ‘ INDICADORES | TAREAS Y ACTIVIDADES

SENTIDO DE INICIATIVA
Y ESPIRITU
EMPRENDEDOR

Disefiar estrategias de resolu-
cion.

Completar la tabla con el resul-
tado de las multiplicaciones de un
nimero por otro acabado en
ceros. Act. 19.

Completar las multiplicaciones

con los factores que faltan. Act.
26.

COMUNICACION
LINGUISTICA

Entender los enunciados de las
actividades.

Entender el enunciado del proble-
ma para poder resolverlo. Acts.
21 a 25, 29.

COMPETENCIA MAT. Y
COMP. BASICAS EN
CIENCIA Y TECNOLOGIA

Realizar multiplicaciones.
Resolver problemas.

Calcular multiplicaciones de un
numero de una cifra por otro aca-
bado en uno o mas ceros. Acts.
19, 20.

Realizar el calculo de multiplica-

ciones por nimeros de dos cifras.
Act. 30.

COMPETENCIA PARA
APRENDER A APRENDER

Perseverar en la aplicacion de
procedimientos matematicos.

Repasar el algoritmo de |la
multiplicacion por nimeros de dos
cifras. Acts. 27 a 30.




864 779 4.131 5424

4. Multiplicar por nUmeros de dos cifras 30543528 4.488  9.576

Suma decenas

74,88, 63, 52,79, 77, 96

El Panda gigante necesita comer 18 kilos de bambu cada dia.
¢Cuéntos kilos comera durante 12 dias?

12 dias 10 dias + 2 dias L.
Actividades de refuerzo

Calculamos cuanto comera en 2y en 10 dias y sumamos.

EM Completa las operaciones si-

En 2 dias comera: En 10 dias comera: -
18 18 guientes:
x 2 x 10 a) 2x...=600 g) 4x...=1.200
36 180 b) 3x..=90 h) 9x..=2.700
™~ 36/ ¢) 6x..=1200i) 5x...=100
+ 1848 d) 5x..=400 j) 4x..=2000
216 e) 7x..=2.100k) 8 x ... =640

En 12 dias comera 216 kilos de bambu.
f) 4x..=16001) 7x..=350

Solucién
27 Un saco de arroz pesa 25 kilos. Calcula en 30 En la préctica, para multiplicar por un a) 300 g) 300
tu cuaderno el peso de: ndmero de dos cifras, disponemos los
célculos asi: b) 30 h) 300
a. 4 sacos de arroz 25 25 -
b. 10 sacos de arroz x 4 x10 C) 200 I) 20
S x 12
c. 14 sacos de arroz 128 x 3 384 d) 80 j) 500
28 El corazén de una persona late 75 veces 128 x10 —> 1280 e) 300 k) 80
en un minuto. Calcula en tu cuaderno 1664
cuantas veces latira en: f) 400 |) 50

Siguiendo este ejemplo, efecttia en tu

a. 5 minutos 75 75 cuaderno estas multiplicaciones:
b 0 iss Xi ‘X/m 43 » 504 s Actividades de ampliacion
c. 15 minutos .
x27 x19 x 17 x 12 EMEscribiremos tablas como las
29 En una tienda han comprado una partida siguientes en la pizarra y pediremos
) : 87 98 132 342 .
de 600 huevos. Si han vendido 23 docenas, a IOS nlﬁos que |as Comp|eten:
icuéantos huevos les quedan? x 42 x36 x 34 x 28
X 10 x 100 X 1.000
Suma decenas: 54+20  38+50  43+20 22+30 49+30 37+40 56 +40 | . [ ¥ |
5 50 8 | 800 7 | 7.000
Tema 6 81
24 20 9
30 62 32
360 400 40
12 3 5
7 90 1
NAVEGAMOS POR TICHING
L C Solucion:
= http://www.tiching.com/54703 — Multiplicamos por 10, 100, 1.000: En
este enlace encontraremos una aplicacién con multiplicaciones por 10, por 100
x 10 x 100 x 1.000

y por 1.000. Cada ejercicio tiene un botdn de verificacion y un boton de pista,
para ayudar a resolverlo. 5] 50 8 | 800 7 | 7.000

24 | 240 20 | 2.000 9 | 9.000

= http://www.tiching.com/679303 — Multiplicaciones: Con este recurso los
alumnos podran hacer multiplicaciones por nimeros de dos cifras. 30 | 300 | | 62 | 6200 | |32 32.000
360 | 3.600 | | 400 | 40.000 | | 40 | 40.000

12 | 120 3 300 5 | 5.000
7 70 90 | 9.000 11| 11.000

LIBRO DIGITAL

o ) ] o ANOTACIONES
m Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-

mente y comprobar si las soluciones son correctas. |

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor 0 | |«
profesora, posteriormente, corregira.
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Orientaciones didacticas

= El objetivo de esta seccion es
multiplicar tres nimeros.

s Para hacer estos calculos,
aprovecharemos las propiedades
de la multiplicacién de forma que,
insistiremos que los numeros se
pueden multiplicar en el orden que
nos convenga.

s Para practicar la multiplicacion
de tres numeros resolveremos
algunos problemas vy, finalmente,
introduciremos el cuadrado y el
cubo de un numero.

Soluciones de las actividades

31.3x2x8=6x8=48
5x4x2=5%x8=40
3x9x2=6x9=54
2x6x5=10x6=60
2x4x3=8x3=24
Tx2x3=6x7=42
6x2x3=6x6=36
3x5x3=9x5=45
2x9x2=4%x9=36

32.2x8x3=8x6=48
5x8x2=10x8=280
8x2x4=8x8=64
6x2x2=6x4=24
4x4x2=4%x8=32
3x3x2=3x6=18
4x5x2=5x8=40
2x3x2=2x6=12
4x9x2=8x9=72
33.2x4x3=24;5x3x10=150
5x8x2=80;4x2x9=72
2x8x3=48;7x3x3=63
34.

35.

3x8x6=144L
6x4x9=9x6x4
8x3x6=6x3x8
5x3x6=3x6x5

36. Respuesta personal.

Los resultados son los siguientes:
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5. Multiplicar tres nOmeros

¢Cudnto suman los puntos de estos dados?

Debemos multiplicar 4 x 3 x 2:

4x3x%x2 4x3x2 4x3x%x2
N N N
12 % 2 4 x6 8x3

N\ S N/ N\ /
24 24 24

Para multiplicar tres nimeros, se multiplican primero
dos de ellos y el resultado se multiplica por el tercero.

34

31 Calcula mentalmente. Multiplica primero
los nimeros rojos.

3x2x8 5x4x2 3x9x2
2x6x%x5 2x4x%x3 7x2x%x3
6x2x3 3x5x3 2x9x2 35

No importa
qué dos nimeros
multiplicamos primero:
el resultado es el
mismo.

En la estanteria de un supermercado
caben 8 garrafas de 6 litros de agua.
¢Cuantos litros de agua hay en tres
estanterias iguales?

Sin hacer las multiplicaciones, relaciona

@ las que tienen el mismo resultado. Hazlo
32 Elige el orden y resuelve en tu cuaderno: y compruébalo en tu cuaderno.
2x8x%x3 5x8x2 8x2x4 6x4x%x9 3x6x5
6x2x%x2 4x4x2 3x3x2 8x3x6 6x3x8
4x5x%x2 2x3x2 4x9x2 5x3x%x6 9x6x4
33 Copia estas igualdades en tu cuaderno ©® @ 36 Explica cémo calcularias el producto de
y escribe el factor que falta: 9 cuatro nimeros. A continuacién, calcula
2x4x . =24 . x3x10=150 @ " tu cuademno;
5x..x2=80 L X2x9=72 @ 3x2x5x7 8x7x5x6
. x8x3=48 7x3x.. =63 4x2x8x5 6x4x2x3
Resta decenas: 87 - 20 58 - 30 72-40 61-30 49 - 20 54 - 30 95 - 60 :
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INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Lingulistica 36, 39 Organizar correctamente las propias ideas al construir
un discurso.

Intrapersonal 36, 39 Afrontar constructivamente los retos que plantean las
actividades complejas.

COMPETENCIA INDICADORES \

SENTIDO DE INICIATIVA | Disefiar estrategias de resolu-

Disefiar la estrategia adecuada pa-

TAREAS Y ACTIVIDADES

Y ESPIRITU cién de problemas. ra resolver las multiplicaciones de 4
EMPRENDEDOR numeros. Act. 36.
Descubrir el nimero de monedas
que contiene cada lado de un cua-
drado. Act. 39.
COMPETENCIA PARA Perseverar en la aplicaciéon de | Practicar el algoritmo de la mul-
APRENDER A APRENDER | procedimientos matematicos. tiplicaciéon y la potencia para re-

solver las actividades. Acts. 35,
36, 38, 39, 40.

COMUNICACION
LINGUISTICA

Explicar estrategias y procedi-
mientos.

Explicar el procedimiento seguido
para
Acts. 36, 39.

resolver las actividades.




6. Cuadrado y cubo de un nUmero

Observa cémo calculamos y expresamos el nimero de cubitos

que hay en cada figura:

>

2

,i/

-—"9

Z2xZ=2"=4

Hay 4 cubitos.

Hay 2 cubitos.

4 es el cuadrado de 2.

2x2=4
22=4

2 al cuadrado es 4

37 Continda en tu cuaderno la serie hasta 10%

22=4 37=9
00 000
00 000

000

38 Completa en tu cuaderno:
a. Elcuadradode 11 es 112 =11 x 11 = ...
b. El cuadradode 12es... =... x ... = ....
c. El cuadrado de 13 es ..
d. El cuadrado de 14 es ...

41

o 8 e S

o R v Thga

©® @ 39 ;Puedes colocar 49 monedas formando
9 un cuadrado? ; Cuantas monedas debes
poner en cada lado?

@ Explica cémo lo has calculado.

Resta la mitad: 10-5 14-7

-

<—>/r)/

2

2x2x2=2%=8

Hay 8 cubitos.

8 es el cubo de 2.

2x2x2=8
2°=8

2 al cuboes 8

40 Completa en tu cuaderno:

a.Elcuboded4esd®=4x4x4= ...
b. El cubo de Ses.

= oo Xoas e S
c. Elcubodebes... = .. x. .. x...=...
d.Elcubode7es...=... x... x...=....
e.Elcubode8es...=...x ... x...=....
f. Elcubode%es...=... x... X ...=....

¢ Cuéntos cubitos hay en cada figura?

Expresa el resultado como una
multiplicacién y como una potencia.

18-9 6-3 20-10

Tema 6 83

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/7979 — Cuad

= http://www.tiching.com/240659 —

con piezas dominé.

rado de un nimero: En este recurso

interactivo encontraremos la definicion de cuadrado de un nimero y
podemos completar una practica sobre este concepto.

Multiplicar jugando al dominé:

Recurso interactivo en el que los alumnos podran practicar la multiplicacién

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el

profesora, posteriormente, corregira.

alumnado podra resolver individual-

mente y comprobar si las soluciones son correctas.

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o

210
320

1.680
144
Resta decenas

67, 28, 32, 31, 29, 24, 35

37.5% = 25, 6% = 36, 7> = 49, 8 =
=64,9%=281,10%=100

38.a) 121
b) 122 =12 x 12 = 144
c) 13*=13x13 =169
d) 14*=14x 14 = 196

39. Si, se puede. En cada lado se
deben colocar 7 monedas ya
que 7 x7 =7%=49,

40. a) 64

b) 5°=5x5x5=125

c) 8°=6x6x6=216

d) 7°=7x7x7 =343

e) 8=8x8x8=512

f) 9°=9x9x9=729
41.2) 4 x 4 x 4 = 4% = 64 cubos

b) 3 x 3 x 3 = 3% =27 cubos

Resta la mitad

5,7,6,8,4,9,3,10

Actividades de refuerzo

EMEn una atraccion hay tres
vagones, cada uno con 7 filas de 4
asientos, ¢cuantas personas pue-
den subir a la atraccién?

Solucién

Pueden subir: 3 x 7 x4 =28 x 3 =
= 84 personas.

ANOTACIONES

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)



Soluciones de las actividades

1. Los resultados son:

1.890 327 10.620

888 1.344 34.576
2. Los resultados son:

1.836 4.864 10.353

2900 360 20.195

966 3.360 19.224

3.a) 8x10=80€;b) 6x20-=
= 120 €. ¢) 20 x 5 = 100 €.; d)
5 x 500 = 2.500 €.

4. La informaciéon que falta en la
primera tabla es: 480, 5.460,
5.280, 900, 3.000, 6.000

Segunda tabla: 1.500, 1.800,
2.700, 6.000, 12.000, 30.000

5. 5°=5x5=25,8"=8x8=64

3¥=3x3x3=27;10°=10x10
x 10 = 1.000

6. 1.326, 540, 6.804, 15.104

7. 5x3x6=6x3x5
3x6x2=2x3x6
5x4x3=4x3x5
7x5x6=5x7x6
4x2x3=3x4x2

8. 3x2x9=54

9. 1 tableta = 7 x 4 = 28 onzas;
a)3 x4 x7=84onzas; b)6 x4
x 7 = 168 onzas

10. 35 x 8 = 280 botellas
11. 5x 258 = 1.290 pasajeros
12. Laura tiene 3 x 12 = 36 chapas.

Entre los dos tienen 36 + 12 =
= 48 chapas.

13. En 8 cajas hay, 200 x 8 = 1.600
clips y en 10 cajas hay 200 x 10
= 2.000 clips.

14. En 6 minutos late 48 x 6 = 288
veces. En 10 minutos late 48 x
x 10 = 480 veces. En 16 minutos
late 288 + 480 = 768 veces.

15.6 x 10 x 4
pasajeros.

=24 x 10 = 240

6-10
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=] Escribe en tu cuaderno cuéantos euros son:
a. 8 billetes de 10 €
b. 6 billetes de 20 €
c. 20 billetes de 5 €
d. 5 billetes de 500 €

Actividades
Practica 72 Sin hacer las multiplicaciones, relaciona las
: i . que tienen el mismo resultado. Hazlo y
(£ Copia y multiplica en tu cuaderno: @ compruébalo entu cuaderno.
378 109 5310 5x3x6 3x4x2
X 5 X 3 X 2
— 3xb6x2 4x3x%x5
148 192 4322 5x4x3 5ix o/ .6
X 6 4 7 X 8 7x5x6 6x3 x5
4x2x3 2x3x6
(%2} Multiplica en tu cuaderno:
8 Wl i ?
306 x 6 608 x 8 3451 x 3 ¢Cuénto es el triple del doble de nueve?
725 x 4 120 x 3 4.039 x5 Resuelve problemas
483 x 2 480 x 7 2136 x 9

[C2 Cada una de las partes en que se divide una
tableta de chocolate es una onza. Calcula
con una multiplicacién el nimero de onzas
que tiene esta tableta:

500!

[0 Copiay completa en tu cuaderno:

X 60 % 300 A continuacién, calcula:
[ ¥ v
300 4 1. 200‘ a. El nimero de onzas que hay en 3 tabletas.
[ 5 ‘ b. El nimero de onzas que hay en 6 tabletas.
91 N Q< 6 - | [I%) ¢Cuéntas botellas de agua hay en
88 PN 9 ‘ 35 paquetes de 8 botellas cada uno?
15 20 ‘ Un nuevo modelo de avién puede transportar
P! P
50 < 40 ‘ hasta 258 pasajeros. ; Cuantos pasajeros
100 Q 100 ‘ ‘ pueden viajar en cinco aviones iguales?
(7 Jorge tiene 12 chapas y Laura tiene el triple
(5]) Completa en tu cuaderno: que Jorge. ;Cuantas tienen entre los dos?
52=5x5=... 82=..=... [} Una caja de clips tiene 200 clips. ; Cuantos
P=3x3IxB=.. 10%=...=.. clips hay en 8 cajas iguales? ;Y en 10 cajas
) iguales?
Efectta en tu cuaderno: .
78 45 394 4792 EIZ) El corazén de un caballo late unas 48 veces en
un minuto. ; Cuéntas veces late en 6 minutos?
x17 x12 x 21 x 32 ¢Y en 10 minutos? ¢Y en 16 minutos?
84 Temaéb

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD ‘ TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Linguistica 24 Explicar claramente los propios razonamientos.
Intrapersonal 19 Reconocer el funcionamiento de una operacion.
Activa... Aplicar el razonamiento logico a situaciones muy
diversas.
Interpersonal 23 Discutir con los compafieros sobre las respuestas a
preguntas engafiosas.

COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES
COMPETENCIA PARA Perseverar en la aplicacion de | Comprobar que la actividad esta
APRENDER A APRENDER | procedimientos matematicos. correctamente resuelta calculan-

do las soluciones de las multipli-
caciones. Act. 7.
Practicar el algoritmo de la multi-
plicacion. Act. 24.
COMPETENCIAS Aceptar los puntos de vista dis- | Discutir las respuestas con los
SOCIALES Y CIVICAS tintos del propio al realizar acti- | comparieros aceptando todos los
vidades en grupo. puntos de vista. Act. 23.




[I5 Un tren tiene 6 vagones. Cada vagén tiene
10 filas de 4 butacas. ;Cuéntos pasajeros
sentados puede transportar?

EI3 Un collar tiene 35 piezas: 12 rojas,
10 amarillas y el resto azules. ; Cuantas
piezas azules hay en 7 collares iguales?

] Azucena compra 3 peluches de 16 € cada
uno y otro de 25 €. Si paga con un billete
de 100 €, ;cuanto le han de devolver?

[I5) Seis amigos pasan tres dias y dos noches en
una casa rural. Para el alquiler de la casa,
cada uno pone 27 € por noche.

¢ Cuanto cuesta el alquiler de la casa?

Copia este triangulo en tu cuaderno y
coloca los nimeros 1, 2, 3y 4 de manera
que todos los lados del tridngulo sumen 9:

tiva tu men

@ %) Lee con atencién, discute con tus
@ compafieros y contesta:
Si un nifo tarda una hora en leer un cuento,

;cuanto tardaran dos nifios en leer dos
cuentos?

Profundiza
@®[[") Copiay completa en tu cuaderno:
% :000 00+ 2
X 2 X 3
58 6 2 7 00O

FI3) Con 4 kg de aceitunas se obtiene un litro
de aceite. ;Cuéntos litros de aceite se
obtendran con 100 kg de aceitunas?

#X)) Ruth va al zoo con su hermano, sus padres y
su abuela. En la taquilla, observan la
siguiente tabla de precios:

general 18€
menores de 8 afios 12:€
mayores de 60 afios 1€

Si Ruth tiene 7 afos, su hermano es 2 afos
mayor y su abuela tiene 63 afios, ;cuanto
cuestan las entradas para Ruth y su familia?

® L} Anay Rosa guardan el mismo nimero de
@ lapices de colores en cada estuche y en total
@ tienen la misma cantidad de lapices:

Rosa

a. ;Cuéntos lapices hay en cada estuche?
b. ¢ Cuéntos lapices tiene cada una?
Explica tus razonamientos.

Tema 6 | 85
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= http://www.tiching.com/28742 — Calculo mental: multiplicar: Este juego
nos propone poner en practica el calculo mental. El objetivo es despejar
todos los numeros de la pantalla. Para ello debemos encontrar los dos
numeros que multiplicados dan como solucion el numero que se nos indica.
Si los encontramos, éstos desaparecen de la pantalla.

LIBRO DIGITAL

s Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

16. Un collar tiene 12 + 10 = 22
rojas y amarillas, por lo tanto,
tiene 35 — 22 = 13 azules.

En 7 collares hay 13 x 7 = 91
piezas azules.

17. Gasta 3 x 16 + 25 =48 + 25 =
= 73 euros. Le han de devolver
100 — 73 = 27 euros.

18. 6 x 27 x 2 = 324 euros.
19. Las operaciones son:
2,931 x2=5.862
2.342 x 3 =7.026

20. Como 4 x 25 =100, con 100 kg
de aceitunas se obtendran 25
litros de aceite.

21. Ruth paga 12 euros, su
hermano 18 euros, sus padres
también pagan 18 euros y su
abuela paga 11 euros.

En total pagan 12 + 18 x 3 + 11
=12+ 54 + 11 =77 euros.

22. La solucion es la siguiente:

o

/

© @

/

\_\
e !
(3 F— B

7

¥

9 9

23. Si cada nifio lee un cuento, los
dos nifios tardaran una hora en
leer los dos cuentos.

24. a) Ana tiene 8 lapices fuera del
estuche y Rosa tiene 3 fuera de
sus estuches, por lo tanto, como
Rosa tiene dos estuches en
cada uno de los estuches hay 8
— 3 =5 lapices.

b) Tienen8+5=5+5+3=13
lapices.

ANOTACIONES
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Soluciones de las actividades

Calculo mental

12 columna: 43, 35, 35, 24
22 columna: 62, 21, 30, 13
3?2 columna: 40, 40, 42, 40

1.

10.

a) ..., 45, 50, 55, 60
b) ..., 21, 24, 27, 30
¢) ..., 22,20, 18, 16
d) ..., 32, 36, 40, 44

Faltan los siguientes factores:

8 8 9
9 9 3
7 8 6

Gasta 19 + 27 = 46 euros.

Le quedaran 75 — 46 = 29 euros.
50 — 36 = 14 afios

5 x 40 = 200 personas

9.000  19.000 60.000

5.000 10.000 31.000

Sandra tiene 175 + 34 = 209
sellos.

Entre los dos tienen 209 + 175
= 384 sellos.

El jueves es el dia que recorrid
mas distancia. El lunes es el dia
que recorrié menos.

La diferencia es de 260 — 154 =
=106 km.

En cada caja hay 10 bombones
porque 3 x 10 = 30.

Las sumas son las siguientes:
4.562 + 8.643 = 13.205
29389 + 8643 = 38.032

Las restas son las siguientes:
8.402 - 3.624 =4.778

45.603 — 5.841 = 39.762

Resolucién de problemas

1. a) 6x13=78euros
b) 90 — 78 = 12 euros
¢) Ninguno

2. Actividad personal, por ejemplo:
a) ¢Cuantas barras de pan han
vendido en todo el dia?

6-12
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Calculo mental

\of cdor@d@ )
2 %
(/) Practica de 4

Descomponer en decenas y unidades para restar

86— 24 74-31 85-23 55-15 la multiplicacién
\X/ 58 - 23 77 - 56 92 -52 oy
Y 69 - 34 48-18 67-25 % L &
.,,. X
95-71 39-26 71-31 hing,coml™
Repaso
1. Escribe en tu cuaderno los cuatro términos 8. Un ciclista recorrié 154 km el lunes, 178 km
siguientes de cada serie: el martes, 206 km el miércoles y 260 km el
a.25,30,35,40,...  c.30,28,2624, ... Jueves.
b.9,12, 15, 18, .. d.16, 20, 24, 28, ... :Qué dia recorrié mas distancia? ;Y menos?

¢ Qué diferencia hay entre las dos distancias?

2. Copia y completa las multiplicaciones en tu
cuaderno:

6x..=48 3x..=24 4x .. =36
S5x..=45 7x..=63 8x..=24
2x..=14 9%..=72 6x..=36

3. Antonio tiene 75 € y se compra una
sudadera por 19 € y una camisa por 27 €.

¢Cuanto dinero le queda?
©@9. Laura ha comprado 3 cajas de bombones

4. Sisumamos las edades de tres hermanos 9 a 8 € cada una. En total ha comprado
obtenemos 50 de resultado. Las edades de 30 bombones.

los dos mayores suman 36. . ;
Y ¢ Cuéntos bombones hay en cada caja?

¢Cuél es la edad del menor? Explica cémo lo has calculado.

5. ;Cuantas personas pueden viajar en 10. Copia y completa en tu cuaderno las sumas
5 autocares de 40 plazas cada uno? y restas siguientes:

6. Escribe en tu cuaderno el millar mas préximo 4 5()2 20309
de cada numero: + 8040 + 8043
8.999 19.012 59.875 1 D 205 D 80 3 D
5.325 9.942 30.778

7. Jorge tiene una coleccién de 175 sellos. 840() 05603
Sandra tiene 34 sellos més que Jorge. -Je(J4 - s a0

- ¢Cuéntos sellos tienen entre los dos? 4()7 8 390)62
86> Tema 6 }

INTELIGENCIA MULTIPLE ‘ ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Linguistica 9, Aprend. | Compartir los procesos de resolucion y escribir
enunciados integrando el lenguaje matematico en la
expresion oral.

Intrapersonal 9, Aprend. | Afrontar los retos que representan las actividades
complejas y tomar decisiones.

COMPETENCIA ’ \ INDICADORES | TAREAS Y ACTIVIDADES
COMPETENCIA DIGITAL | Acceder a recursos en Internet. | Practicar la multiplicacién con una
aplicacion interactiva. explor@dig.
SENTIDO DE INICIATIVA | Disefiar estrategias de resolu- | Descomponer en decenas y uni-
Y ESPIRITU cion de problemas. dades para restar. Cal. ment.
EMPRENDEDOR Disefiar una estrategia para resol-
ver el problema. Act. 9.

Plantear preguntas. Aprenderas...

COMPETENCIA PARA Perseverar en la aplicacién de | Practicar la multiplicaciéon y el re-
APRENDER A APRENDER | procedimientos matematicos. dondeo. Acts. 6, 9.

COMUNICACION Explicar estrategias y procedi- | Explicar el procedimiento utilizado
LINGUISTICA mientos. para resolver la actividad. Act. 9.

Escribir las preguntas de los e-
nunciados. Aprenderas...




Aprenderas a... plantear preguntas a partir de un enunciado. 9 @ [ N

a Escribe
Escribe las preguntas y resuelve los problemas. Hazlo en tu cuaderno.

tres preguntas y
1. Tenia 90 € y he comprado 6 libros a 13 € 4. Andrés contéstalas en tu

il Wno; tiene dos cuaderno.
Puedo hacer estas Responde billetes fle
preguntas: |2 tres. 29 €y cinco

billetes de 5 €.

a. jCuanto he gastado? e ’
Andrés tiene 15 € mas

que Rosa y 18 € menos
que Javier.

b. ;Cuénto dinero me sobra?

c. ¢Cuéntos libros del
mismo precio puedo
comprar con el
dinero que me
sobra?

5. Los trabajadores de una fébrica de zapatillas
de deporte producen 30 zapatillas cada
hora. Trabajan 7 horas cada dia durante
5 dias a la semana.

2. En una panaderfa han fabricado 180 barras
de pan. Por la manana han vendido
93 barras, y por la tarde, 69.

Inventa dos preguntas y respéndelas.

Inventa dos preguntas y, después,
contéstalas.

6. En un parque acuético, los precios de las
entradas son:
° Adultos: 36 € * Nifos: 25 €
Marta compré 2 entradas de adulto y
4 entradas de nifio.

3. Maria José tenia 100 € y ha comprado un

pantalén corto que costaba 25 € y dos
camisetas a 13 € cada una. Inventa dos preguntas y contéstalas.

JLI

Inventa dos preguntas
y respéndelas.

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/ 679306 — Matematicas para primaria: En esta
pagina web los alumnos encontraran enlaces a contenidos relacionados con
diferentes temas, en concreto, en el dedicado a los numeros y las
operaciones, encontraran una introduccion a la multiplicacion, las tablas de
multiplicar y podran practicar el algoritmo de la multiplicacion.

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

Han vendido 93 + 69 = 162
barras

b) ¢Cuantas barras quedan por
vender?

Quedan 180 — 162 = 18 barras.

3. Actividad personal, por ejemplo:

5.

6.

a) ¢ Cuanto dinero se ha gastado
en total?

En total ha gastado 13 x 2 + 25 =
=26+25=51¢€..

b) ¢Cuanto dinero le sobra? 100
—51 =49 euros.

Actividad personal, por ejemplo:
a) ¢ Cuanto dinero tiene Andrés?

Tiene2x20=40€y5x5=25
€; en total tiene 40 + 25 =65 €.

b) ¢Cuanto dinero tienen Rosa
y Javier?

Rosa tiene 65 — 15 = 50 € y
Javier 65 + 18 = 83 €.

c) ¢Cuanto dinero tienen entre
los tres?

Tienen 65 + 50 + 83 = 198 €.
Actividad personal, por ejemplo:

a) ¢Cuantas zapatillas producen
enundia?

Producen 30 x 7 = 210 zapatillas.

b) ¢Cuantas zapatillas producen
en una semana?

Producen 210 x 5 = 1.050 zapa-
tillas

Actividad personal, por ejemplo:
a) ¢ Cuanto dinero se gasto?

2x36+4x25=72+100=172
euros

b) ¢ Cuanto le devolvieron si pa-
go con dos billetes de 100
euros?

200 — 172 = 28 euros

ANOTACIONES
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